

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ НАСТУПИЛ НАПРЯЖЕННЫЙ ПРЕДПУСКОВОЙ ПЕРИОД. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ, ЧЕТКО ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК — ДОЛГ КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА, УЧАСТВУЮЩЕГО В СООРУЖЕНИИ ЭТОГО ВАЖНОГО ОБЪЕКТА.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ПУСК 1-й ОЧЕРЕДИ ПТИЦЕФАБРИКИ В ДЕКАБРЕ

• В ПАРТКОМЕ СТРОИКИ

### В слаженности — залог успеха

Партийный комитет на своем заседании обсудил вопрос о невыполнении государственного плана на строительство птицефабрики и мерах по обеспечению пуска ее первой очереди в декабре.

Вопрос этот поставлен не случайно. Строители не набрали необходимый темп, обеспечивающий своевременный ввод мощности 4 миллиона бойлеров.

Присутствующие на заседании парткома руководители участков и стройки основное внимание уделили резервам, использование которых помогло бы коллективам, участвующим в сооружении птицефабрики, справиться с поставленными задачами.

Так, и. о. главного инженера управления строительства Р. М. Пуря считает основными резервами максимальныйхват бригад подрядом, организацию второй смены, укомплектование участков кадрами ИТР, улучшение работы автотранспорта.

Необеспечимость стройки краем и материалами, отсутствие охраны объектов — эти вопросы волнуют многих руководителей участков и субподрядных организаций. Заслуживает внимания выступление начальника электромонтажного участка Н. С. Хильковича, который одним из решающих условий успешного выполнения задачи назвал взаимооценку участников строительства, чувство долга, что помогают энергостроителям досрочно заво-

дить блоки на РефГРЭС. Партийный комитет на своем заседании обсудил вопрос о невыполнении государственного плана на строительство птицефабрики и мерах по обеспечению пуска ее первой очереди в декабре.

Сейчас здесь идет кладка кирпичных перегородок, уплотняется здание. Успешить помещение, подать тепло — главная наша забота. Это даст возможность усиленными темпами вести отделочные работы, приступить к монтажу технологического оборудования.

Руководству управления строительства предложено до 15 ноября составить график плавастной сдачи объектов. Руководителям стройки И. В. Вольфсону, Н. С. Верку, директору птицефабрики Ю. И. Кляйнербу — обеспечить укомплектование пускового комплекса материалами и оборудованием.

Начальнику ОТиЗ М. И. Вертовой и руководителям участков — добиться максимального охвата бригадным подрядом, строителей птицефабрики.

Объединенному постройко-му — распределить в бригадах почи северцев по коллективной моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины и общественности горючего горючего.

Профсоюзному штабу стройки партком предложил активизировать работу, организовать действующее сооружение, усилить его гла-

сность.

• ОТСТАЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ ПОД КОНТРОЛЬ

### Главная забота

Цех убоя — по конструктивному решению очень сложный объект с большим количеством технической документации.

Сейчас здесь идет кладка кирпичных перегородок, уплотняется здание. Успешить помещение, подать тепло — главная наша забота. Это даст возможность усиленными темпами вести отделочные работы, приступить к монтажу технологического оборудования.

Времени осталось в обрез, но мы не можем организовать двухсменную работу, так как не хватает мастеров и рабочих. Направленные трестом инженерно-технические работники каждый месяц меняются, не успеют вонти в курс дела один, как его сменит другой. А нам нужны постоянные кадры ИТР, которые вели бы объект до конца, готовили его к сдаче.

С. ФЕИСТ,  
начальник 4-го участка.

### Нет условий для работы

В трудных условиях приходится вести отделку в леже убоя. Утром придешь — темно, рано темнеет и вечером, а у нас нет ни лампочек, ни патронов. Плохо обеспечивает отдель слабления и инструментом. Ручные нам дали еще в июле и на этом успокоились. Работай, чем хочешь.

Держат нас каменищи. Кладка камней, перегородок ведется медленно, да и культура производства у них низкая; строительный мусор за собой не убирают.

Но самое трудное — этоходить в помещения, нет теплой воды. Надеем — не дождемся, когда включат отопление.

В. МИРОПОВА,  
бригадир отделочных.

### ПОД ЗНАМЕНАМИ ОКТЯБРЯ

Лаское, не-но-осенне- му солнечное ноябрьское утро. Поселок энергетиков в праздничном убранстве. Всюду на улицах — разноцветные флаги и знамена, планетов, воздушных шаров.

Все жители поселка в это утро вышли на праздничную демонстрацию. Ее по традиции открыли школьники. Вслед за ними мимо трибуны торжественно проходят ветераны вой-

ны и труда, энергетики, строители.

Красочными транспарантами украсены их колонны. Передовики производства несут красные знамена — сияющие волны победы в соцсоревнованиях.

Высокими достижениями в труде встречают Октябрь энергетики. Они гордо несут переходящее Красное знамя, завоеванное во Всесоюзном социалистическом соревнова-

нии. Есть о чём рапортировать дружным коллективам строителей и монтажников. Они готовы к пуску первую очередь бойлерной птицефабрики. В первых колоннах идут победители преодолитибрьского соревнования — коллективы Строймеханизации, орса АТН-3.

В числе демонстрантов — еще молодой, но уже многочисленный коллектив птицефабрик. Впереди их колонн.

Лонны движется машина, украшенная эмблемой птицефабрики.

Воздвигнут к небу шары, звучат октябрьские призывы, и ответ раздается громкое «ура».

Закачивается праздничное шествие рефтицев. Но долго еще не расходятся шары, то ощущение единства и силы, что зародилось в праздничных колоннах.

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й  
№ 45 (737)

ПЯТНИЦА, 13 ноября 1981 года

Цена 1 коп.



### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

После окончания УПИ в 1977 году пришел на Рефтинскую ГРЭС Александр Лыжин. Начинал машинистом турбины, затем освоил специальность машиниста по котлу, участвовал в пуске девятого и десятого энергоблоков. Так постепенно рос, набирался опыта. И теперь это самый грамотный инженер в вахте № 1 КТЦ-2. Но лицовым счетом экономии Александр также в числе лучших. Деловитость, серьезность, требовательность к себе и товарищам по работе — вот, что отличает комсомольца А. Лыжина.

На снимке: машинист энергоблока КТЦ-2 Александр Александрович Лыжин. Фото А. ТАРАКАНОВА.

### Есть годовой план!

Коллектив Рефтинской автоколонны встретил 64-ю годовщину Октября хорошими показателями. Их десяти месяцев по объему перевезенных грузов выполнены на 112 процентов, по грузообороту на 108 процентов. Несмотря на трудности с обеспечением запчастями и горюче-смазочными материалами, коэффициент использования парка составил 0,65 при плавке в честь.

Многие водители годовой план завершили в 7 ноября. Среди них В. В. Смирнов, В. Б. Крутихин, И. С. Завьялов, В. П. Деребенев, В. И.

Г. ШУВИНА,  
рабкор.

### Назвали фабрику — «Рефтинская»

В канун праздника на Рефтинскую птицефабрику пришла телеграмма из Министерства сельского хозяйства РСФСР. В ней говорится:

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР об утверждении акта государственной комиссии организовать птицефабрику «Рефтинская» (город Абастуман) с общей земельной площадью 900 га.

Установить производственное направление птицефабрики «Рефтинская» — бойлерная.

Включить птицефабрику «Рефтинская» в состав Свер-

ловского треста Птицепром.

Радостно восприняли птицефабрики известие об официальном создании предприятия, на котором они трудятся. В честь этого события состоялся митинг.

Птицефабрика «Рефтинская» вступает в самостоятельную жизнь. Об этом свидетельствует открытие расчетного счета в Абастуманском отделении госбанка. Сделан заказ и на изготовление гербовой печати нового предприятия.

Большие задачи стоят перед птицефабриками уже в этом году — проработать государству 160 тонн мяса.

В октябре в комсомольских организациях стройки прошли отчетно-выборные собрания, на которых подводились итоги проделанной работы, намечались планы на новый комсомольский год. В начале ноября лучшие комсомольцы — представители от всех организаций строительства — собирались на отчетно-выборную конференцию.

С большим вниманием делегаты заслушали доклад, с которым выступил секретарь комитета ВЛКСМ **В. Наутилов**. Он сказал:

— Немало славных трудовых дел на счету нашей комсомолии — лесный энергоблок, сооружение шиферфабрики. В подтверждение тому — награды ЦК комсомола: Красное знамя, оставленное на вечное хранение. Почетная грамота победителя Всеобщного соревнования среди

### ● С комсомольской конференции

## БЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

комсомольских ударных строек.

Докладчик, отметив положительные стороны в работе, указал на ряд существенных недостатков. До сих пор слабо нападена шиферная помощь пионерам № 15. Из 18 человек пешотрида, организованного в октябре, нашли дорогу в школу только 11. Следом эти комсомольцев созданы кружки: фотолюбителей, судомодельный, волейбольная секция. Но нет ни одного пионервожатого в классах.

Слабо работают кружки комсомольской молодежи. С открытием ЦРМ в поселке созданы все условия для получения среднего образования молодежью, но лишь 50

процентов комсомольцев посещают эту школу.

Выступая в прениях, О. Еремина, начальник штаба КП, рассказала о работе «Комсомольского проектного» и его задачах. Прожектористы провели немало рейдов, выявив при этом факты бесхозяйственности.

Наиболее многочисленная комсомольская организация — в орске. Продавец Л. Недавняя говорила о том, как совершаются КМК в магазине № 2. Девушки берут повышенные соцобязательства, активно участвуют во всех мероприятиях. Большую помощь комсомольцы орска оказали подшефному совхозу «Беляевский» в уборке овощей и картофеля, хорошо

погодились в овощехранилище.

О делах своих комсомольских организаций рассказали Ф. Янокдинов (штицефабрика), З. Мезенцева (УЭМ). Работа комсомольской организации стройки в целом оценена на «удовлетворительно».

В работе конференции приняли участие первый секретарь горкома ВЛКСМ С. А. Воробьев и зам. начальника строительства Н. С. Верук.

Перед нашим коллективом стоит большая и важная задача — в этом году пустить первую очередь шиферфабрики, — сказал в своем выступлении Н. С. Верук.

На стройке сложилось

трудное положение с кадрами. Доля комсомольцев

направить все свои силы на выполнение плановых заданий, борясь с текучестью кадров среди молодежи, принимать активное участие в субботниках.

**С. А. Воробьев** призвал комсомольцев стройки достойными делами встретить XIX съезд ВЛКСМ, сосредоточить свое внимание на таких важных вопросах, как усиление идеологической работы среди молодежи.

На конференции группе комсомольских активистов были вручены Почетные грамоты и ценные подарки. Среди награжденных З. Мезенцева, С. Паначева, Г. Дубовская, В. Павлинин, С. Гридин и другие.

Комсомольская конференция прошла активно, с огнем, дала хороший заряд бодрости для дальнейшей работы. **И. ЧУДИНОВСКАЯ**, рабкор.

● ИДЕТ СМОТР: БЕРЕЧЬ РАБОЧУЮ МИНУТУ

### СТРОИТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

В ходе общественного смотра укрепления трудовой дисциплины и сокращения потерь рабочего времени строители шиферфабрики изыскивают все новые резервы, вносят предложения по рациональному использованию рабочего времени. Вот некоторые из них:

### Обслуживать быстрее

Много времени теряем мы на то, чтобы пообедать в столовой шиферфабрики. Там всегда много народу, все спешат поесть, порашься, так как уже в половине второго нечего выбрать. В понедельник, например, остался один суп.

Чтобы сократить потерю рабочего времени, надо быстрее обслуживать посетителей, в часы «пик» усиливать раздачу. Нужно организовать вторую кассу — на выходе из столовой. И, конечно, постепенно знать число работающих на строительстве шиферфабрики, чтобы не оставлять часть людей без обеда.

**Л. КОМАРОВА,**  
изолировщица.

### Улучшить организацию труда

Каждое утро у нас начинается с ожидания трактора, который доставляет нам материалы. Пока сам тракторист все погружает, пока досчит, пока развозят по объектам, время идет. Сегодня мы получили материалы без пятнадцати минут одиннадцать.

На участке остался один мастер, на все объекты ему не разорвасься, зачастую его обязанности приходится выполнять бригадиру вместо того, чтобы организовать труд в бригаде.

У нас есть рабочие, которые не хотят трудиться, прогуливают. Но их никто не обсуждает, мы не помним, когда было последнее собрание.

Участок наш малочисленный, инженерно-технических работников не хватает. Так не лучше ли присоединить нас к другому участку? Тогда и порядок будет больше, и организация труда улучшится.

**М. БОЙЧУН,**  
Л. ЛОГТЕВА,  
отделочницы 3-го участка.

### ПЕСЬМА В ФЕРМНИЮ

### Страницы русского романса

Большая сцена Дворца культуры в этот день стала вдруг близкой и доступной каждому слушателю. Теплый, мягкий свет, уютные краски, свечи, живые цветы располагали к интимной беседе у рояля. С затянутым дыханием слушал зал музыку прошлого — такую знакомую и дорогую сердцу каждого.

Ведущая вечера «Страницы русского романса» Татьяна Жаркова непринужденно и просто вводила нас в чарующий мир звуков. Ее беседа с залом об истории русского романса и его жизни на протяжении столетий захватила присутствующих и объединила в одном стремлении поклониться красоте искусства.

Последняя страница — музыкальная викторина — вызвала большую активность любителей музыки, и в результате три призовых места получили: музыкальный работник детского комбината № 28 В. В. Сычакова, учащаяся Сергея Лазарев и Светлана Брагина.

Вечером принимали участие Т. Н. Фоминой (медсанчасть), Л. П. Соноловская (ГРЭС) и О. И. Назарова (музыкальная школа). Романсы в их вокальном исполнении, надо полагать, запомнятся. Прекрасно слушалась гитара (А. С. Ермолова), но особенно она была хороша в ансамбле с домрой (Т. Г. Жарикова).

Весь вечер у рояля был педагог музыкальной школы О. С. Ломносов, Талантливый концертмейстер раскрыл полно и ярко чарующую красоту гармоний русской музыкальной классики.

Неоценимую помощь в организации вечера оказали работники Дворца культуры С. В. Махурина и Т. П. Щербакова.

«Страницы русского романса» — дипломная работа преподавателя музыкальной школы Т. Г. Жарковой, выпускницы Челябинского института культуры. Комиссия на «отлично» оценила ее.

Вечера подобного плана часто проходят в зале музыкальной школы, а вот в нашем Дворце впервые. Большие технические возможности его позволяют проводить такие встречи с искусством на высоком профессиональном уровне.

«Страницы русского романса» открыли с этого года во Дворце культуры новую форму просветительской работы и отдыха трудящихся — «Музикальные гостиные».

**Л. ЖУГРИНА,**  
директор  
музыкальной школы.

- ОТКРЫЛАСЬ «МУЗЫКАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ»
- СУДЯТ ТОВАРИЩИ
- ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ

Восемь лет назад с Украины приехала на нашу стройку Софья Михайловна Ванько и по сей день трудится в столовой № 8. За это время она повысила свою квалификацию: стала поваром пятого разряда. Софья Михайловна имеет право личного бракера, такое доверяют далеко не каждому специалисту.

В коллективе С. М. Ванько справедливо считают наставницей молодежи. Она обучила профессию повара более десятка молодых девчат.

В настящее время С. М. Ванько возглавляет бригаду, где работают молодые повара Т. Звягина, Н. Новикова, Т. Удавихина. Всегда она готова прийти им на помощь, подсказать, поделиться опытом и секретами своего мастерства.

НА СНИМКЕ: старший повар столовой № 8 Софья Михайловна ВАНЬКО.

Фото А. ТАРАКАНОВА.

### ● В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

## ВЫВОДОВ не сделали

Слесари участка внутренней сантехники цеха ТПК В. Ю. Лескин и Е. Н. Вихарев не раз подавались на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Об этом сообщалось в докладных записках мастера С. В. Пащенко.

С нарушителями трудовой дисциплины неоднократно беседовал начальник цеха, обсуждали их и на собрании, в цеховом. Но должных выводов для себя они не сделали, и цеховой комитет вынужден был обратиться в товарищеский суд.

На заседании суда выступили рабочие Н. А. Князев, А. Р. Ефремов, А. Н. Ва-

сильев. Они строго осудили поведение Лескина и Вихарева. Провинившиеся дали слово не допускать нарушений трудовой дисциплины впредь и добросовестно относиться к работе. Коллектив предложил одному из передовых рабочих участка — А. Н. Васильеву — взять шефство над В. Ю. Лескиным, стать его наставником.

Товарищеский суд вынес решение: объявить В. Ю. Лескину и Е. Н. Вихареву выговоры с опубликованием в печати.

**В. СИРЕНКО,**  
член товарищеского суда.

### ● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### Где обещанное

### мыло?

Работа у отделочников очень грязная, стирать спецодежду приходится часто. А мыла нам последние время не выдают, хотя в колдоговоре ясно сказано, что майоров-штукатуров должны обеспечивать им или организовать стирку спецодежды.

Мы же ни того, ни другого не имеем, а смыть им пыль не можем.

Работники бригады отделочников А. Литвиновой.



### Тыква-гигант

С этой женщиной я встретилась в нашем поселке. Она везла на тележке огромную тыкву. Меня заинтересовало, как ей удалось вы-



растить эту теплолюбивую культуру в условиях Урала.

Екатерина Евлампиева Тетюева оказалась приветливой и разговорчивой. Из ее рассказа я узнала, что родом она из Алтайского края. К крестьянскому труду приучена с детства. В своей деревне на приусадебном участке Екатерина Евлампиевна получала хорошие урожаи помидоров, тыквы и других овощей.

По приезде на Рейт она с увлечением стала заниматься садоводством. Дочь так и называет ее «наш главный агроном».

— Тыкву я посадила в этом году впервые, — делится Екатерина Евлампиевна. — Семена высаживала прямо в открытый грунт, в луники. На ночь закрывала пленкой, а утром снимала ее, конечно, поливала каждый день.

И тыква выросла на славу, ее вес — 17,5 килограмма.

**Л. ОРЛОВА.**

НА СНИМКЕ: Е. Е. ТЕТЮЕВА с тыквой-гигантом.

Фото А. ТАРАКАНОВА.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.